

ní činnosti, 7 % představovaly kontroly a inspekční činnost na žádost a pouze ve dvou případech bylo provedeno šetření stížnosti.

V souladu se zápisem do školského rejstříku nebylo školní stravování poskytováno v sedmi případech z důvodu neuvedení činnosti nebo všech míst poskytovaných školských služeb ve školském rejstříku a u 2,5 % kontrolovaných subjektů neodpovídaly údaje o počtu zapsaných stravovaných zjištěným skutečnostem.

Školní stravování bylo u 229 kontrolovaných subjektů zajišťováno prostřednictvím jiného provozovatele stravovacích služeb, ujednání o jeho zajištění podle povahy zajišťovaných služeb neobsahovalo požadované náležitosti nebo nebylo vůbec k dispozici v 18 případech.

Ve školním roce 2018/2019 se ve sledovaných zařízeních školního stravování stravovalo (vždy za poslední měsíc před datem kontroly) celkem 259 997 strážníků, z toho 201 655 strážníků školního stravování (dětí, žáků a studentů) a 55 070 stravovaných pracovníků škol a školských zařízení. Z celkového počtu 1 377 kontrolovaných subjektů bylo vedoucími pracovníky ve 120 subjektech identifikováno 1 294 dětí, žáků a studentů, kteří se nemohli ze sociálních důvodů stravovat, a pouze ve 124 školních jídelnách využívali strážníci poskytovanou finanční podporu k úhradě stravného.

Rozsah nabídky stravovacích služeb dle typu školy a školského zařízení byl dodržen u 99 % zařízení, strážníkům byla poskytována hlavní (oběd, popř. večeře) a doplňková jídla (snídaně, přesnídávka, svačina a druhá večeře) v návaznosti na délku jejich pobytu ve škole nebo školském zařízení. V rámci zlepšení stravovacích služeb nabízelo 20 % školních jídelen možnost výběru z více druhů jídel za dodržení podmínky naplnění spotřebního koše a poskytnutí strážníkům z nutričního hlediska vyrovnanou denní nabídku jídel. Nejčastěji tak byly nabízeny dva hlavní chody, což dávalo možnost strážníkům vybrat si takové jídlo, které jim opravdu chutná a u kterého je menší pravděpodobnost plýtvání ve formě vrácených zbytků stravy.

Dietní stravování poskytovalo strážníkům pouze 110 jídelen z celkového počtu kontrolovaných zařízení školního stravování, v 979 školních jídelnách nebylo dietní stravování potřeba, v ostatních případech dietní stravování nebylo poskytováno. U tohoto způsobu stravování přetrvává stagnující tendence i přesto, že se zařízení školního stravování snaží vycházet zdravotním potřebám strážníků vstříc. Pro některé školní jídelny je snadnějším řešením ohřev stravy než nabídka dietních jídel. Z toho důvodu tak vzrůstá podíl individuálního stravování formou uchování a ohřevu dietního jídla přineseného z domova v souladu se stanovenými podmínkami ministerstva zdravotnictví pro tento způsob stravování. Oproti minulému školnímu roku se tak podíl zařízení umožňujících individuální stravování nepatrně zvýšil (z 12,3 % na 13 %). Většina zařízení poskytujících dietní stravování postupuje v souladu s právními předpisy, má odborného pracovníka, případně odborného konzultanta pro přípravu diet. Ve stravování v dietním režimu převládá dieta s omezením lepku. Informace o alergenech v nabízených pokrmech byly uvedeny v jídelních lístcích, nástěnkách nebo na webových stránkách v 99,7 % školních jídelen.

Školní jídelny zajišťovaly celodenní pitný režim v mateřských školách, školských výchovných a ubytovacích zařízeních a ve školských zařízeních pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy. Žáci základních a středních škol měli nápoje k dispozici zejména při obědě ve vířičích, termosech apod. – převážně formou alternativní nabídky, kdy si strážník může vybrat z více nápojů, a ve většině případů tak v nabídce nechybějí ani varianty neslazených nápojů. Oproti minulému školnímu roku se zvýšila nabídka pitné a minerální vody, popřípadě neslazené vody ochucené citronem, a převyšuje tak nabídku slazených nápojů, jejíž podíl však nepatrně narostl. Ke zvýšení došlo i u nabídky mléčných nápojů.